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ЕЗЕРОТО ЧАД 

Фигура 1 показва променящото се равнище на езерото Чад в Северна Сахара, 
Африка. Езерото Чад изчезва напълно около 20 000 г. пр.н.е. по време на 
последния ледников период. Около 11 000 г. пр.н.е. то отново се появява. Днес 
неговото равнище е почти същото, каквото е било през 1000 г.  

Фигура 2  показва животни от скални рисунки в Сахара (древни рисунки, открити 
по стените на пещери) и променящите се особености на дивата природа. 
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Фигура 1 



Отговорете на следващите въпроси с помощта на информацията за езерото 
Чад, представена на предната страница. 

 

Въпрос 1: ЕЗЕРОТО ЧАД  

Каква е дълбочината на езерото Чад днес? 

А около два метра; 
Б около петнадесет метра; 
В около петдесет метра; 
Г езерото е изчезнало; 
Д няма информация. 
 
ЦЕЛ НА ВЪПРОСА: оценяване на умения за интерпретация на информация, 

представена чрез текст и графика; 

Верен отговор: Около два метра 

Въпрос 2: ЕЗЕРОТО ЧАД  

Приблизително коя година съответства на началото на графиката на фигура 1? 

................................................................ 

ЦЕЛ НА ВЪПРОСА: извличане на информация; 

Верен е всеки отговор, в който се съдържа: 
• 11 000 или 
• 11 000 г. пр.н.е. или 
• 10 500 г. пр.н.е. или 
• малко преди 10 000 г. пр.н.е. или 
• около 12 000 или 
• около 11000 г. пр.н.е. 

Въпрос 3: ЕЗЕРОТО ЧАД  

Защо авторът е избрал да започне да чертае графиката от тази точка? 

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

ТОЧКУВАНЕ НА ВЪПРОС 3: ЕЗЕРОТО ЧАД 

ЦЕЛ НА ВЪПРОСА: осмисляне на формата на даден текст и извод за решението 
на автора; 

Верен е всеки отговор, който се позовава на повторното появяване на 
езерото. Например: 

• Езерото Чад се е появило отново през 11 000 г. пр.н.е., след като е 
изчезнало напълно около 20 000 г. пр.н.е. 
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• Езерото е изчезнало през ледниковия период и след това отново се е 
появило. 

• Тогава то се е появило отново. 

• Около 11 000 г. пр.н.е. то отново се е върнало. 

• Тогава езерото се е появило отново, след като го е нямало в 
продължение на 9 000 години. 

Въпрос 4: ЕЗЕРОТО ЧАД  

Фигура 2  допуска, че: 

А Животните от скалните рисунки са обитавали областта по времето, когато са 
били изобразени. 

Б Художниците, изобразили животните, са били много умели. 
В Художниците, изобразили животните, са имали възможност да пътуват надлъж и 

нашир. 
Г Не са правени опити да се опитомят животните, изобразени на скалните 

рисунки. 

ЦЕЛ НА ВЪПРОСА: разбиране на текст: разпознаване на идеята, залегнала в 
основата на дадено изображение; 

Верен отговор: Животните от скалните рисунки са обитавали областта 
по времето, когато са били изобразени. 

Въпрос 5: ЕЗЕРОТО ЧАД  

За да отговорите на този въпрос е необходимо да обедините информацията, 
предоставена от фигури 1 и 2. 

Носорогът, хипопотамът и зубърът изчезват от скалните рисунки: 

А в началото на последния ледников период. 
Б в средата на периода, през който езерото Чад достига най-високото си равнище. 
В след като равнището на езерото Чад е спадало в продължение на повече от 

хиляда години. 
Г в началото на непрекъснат сух период. 
 
 
ЦЕЛ НА ВЪПРОСА: тълкуване на текст: съчетаване на информация от два 

непоследователни източника; 

Верен отговор: след като равнището на езерото Чад е спадало в 
продължение на повече от хиляда години. 


